

跟熊逸一起读唐诗



[跟熊逸一起读唐诗 下载链接1](#)

著者:熊逸

出版者:北京联合出版公司

出版时间:2019-10

装帧:精装

isbn:9787559624529

为什么我们今天还要读唐诗?

作为一个成年人，我猜想概率上，你小时候一定被父母逼迫在众人面前背过唐诗，“

“鹅鹅鹅，曲项向天歌”，还有“白日依山尽，黄河入海流”什么的；然后上小学、中学学过几首；如果念大学没进中文系，大部分人跟唐诗的缘分基本就止步于此了。

这样的人生有什么问题吗？当然没有，绝大多数中国人都是这么过的。不读更多的唐诗，既不影响人职业的晋升，也不妨碍财富的积累。

毕竟这个时代离唐朝已经隔了1000多年，要应付眼前迅速变化的社会，要学的新东西排山倒海，压力和诱惑太多，而时间和闲趣太少。

那么，古老的唐诗还值得花功夫去学吗？

如果一定需要理由的话，三个够不够？

01 唐诗能给你语言匮乏的人生场景，提供最佳表达方案

人总有那么一些时刻——

你站在城市最高的楼顶，望着底下的万家灯火心绪起伏；

你出差在外午夜梦回，一时恍惚自己身在何处；

你工作勤奋豪情满怀，却总觉得无法施展；

你站在立交桥上看着车来车往，想起家乡清澈的小溪和后山的竹子；

你为一个人辗转反侧，不知道如何表白，说出来又怕尴尬；

你送别好友远行，饭局上觥筹交错，人散后长街孤影；

你看到春去秋来，镜子里的自己又添了一些白发……

总会有一些这样的时刻，你百感交集，心里万马奔腾，话在嘴边却只能发出最简单、直白甚至粗糙的几个感叹词。

幸好，科技进步很快，但人性进化很慢。你经历的登高、羁旅、欢聚、别离，你体验过的欣喜、惶恐、悲伤、豪迈，唐人也有。不一样的是，他们还有诗。

如果亲近唐诗，你就有了这样表达的可能——

登高望远，你可以说“江涵秋影雁初飞，与客携壶上翠微”；

思念远处的亲人，你可以说“一年将尽夜，万里未归人”；

事业暂时处于低潮，想换工作，你可以用“宁为百夫长，胜作一书生”激励自己；

厌倦红尘，你能想起“松风吹解带，山月照弹琴”来安慰自己；

告别时刻，你说“浮云游子意，落日故人情”，对朋友有依依不舍，也有拳拳祝福；

心有所属，暧昧不明，你隔空发一句“隔座送钩春酒暖，分曹射覆蜡灯红”，懂的人自然就懂了……

唐人的诗句，可以浇你胸中的块垒；自己说不出来的，让它替你说。

02 唐诗能提升你对美的感受力

美在生活中无所不在，不分天南地北、古今中外，但一个人到底对它视而不见，还是会敏锐捕捉，到底是只能过平庸的、惯性的生活，还是能够过上超越的、审美的生活，则取决于对美的感受力。

唐诗里岁月柔软、风物沛然。诗里有明月关山，有大漠孤烟。诗里有寒来暑往，春日东风解冻，桃花灼灼；夏日雷雨阵阵，梅子金黄；秋日寒蝉鸣，白露降；冬日温淡酒，待归人……

山川四季浩浩汤汤，足以激活现代人被工具理性、疯狂节奏折腾得麻木的神经。更重要的是，你也许会因此而发现生活中更多也更深刻的美。

03 诗的趣味可以让你显得更高级

所谓高级感，无论内在的还是外在的，总会站在实用性的反面。所以不难预见，当一个社会经济迅速发展，就像万维钢老师说过的一样，名包和名表的光环褪色之后，我们正在进入一个谈资比奢侈品更贵的时代。

据说《经济学人》杂志是美国中产阶级的新装备，但在中国还是有点不接地气，唐诗这种看上去没用的东西，也许会成为新的奢侈品。

越是忙碌的人，越需要无声地告诉别人，我还有点闲情逸致。读点别人不那么熟悉的唐诗，对于你来说，完全可以成为一种接受度更广也更高级的“炫耀性消费”。

说完了上面三条实际的理由，还有一条很重要的理由——唐诗可以平衡你的思维方式。

语言和思维是高度同步的，我们用怎样的语言说话，就会用怎样的语言思考。唐诗运用的古汉语，在我心目中是全世界最好的诗歌语言。它在日常沟通、哲学思辨和严谨定义上的种种缺陷，一旦放到诗歌的世界里，通通变成了不可替代的优点。

越是常用的、古老的汉字，意义越是含混多变，可以说古汉语是一门相当不精确的语言，正是因为这种模糊性，使它可以传达丰富的言外之意。

它不会精准地指向一个点，而是会框出一个范围。点的意义非此即彼，范围的意义却可以或此或彼。前者是算法的语言，泾渭分明、秩序井然；后者是意会的语言，大音希声、心有灵犀，常人往往顾此失彼。

作为现代人来学习唐诗，你可以仔细去发现“平衡”当中的妙趣。如果你还学习过我的佛学课，不妨把这门唐诗课当成一个相辅相成的思维平衡解决方案：前者是言传的极致，锻炼思辨力；后者是意会的极致，锻炼感受力。

作者介绍:

目录:

[跟熊逸一起读唐诗 下载链接1](#)

标签

唐诗

熊逸

中国文学

诗歌

文学

经典

好书，值得一看

诗词

评论

读完感受一新，语文课上学的古诗至今才搞懂。

熊师以现代实用的角度出发，以场景划分唐诗来讲解，但可能自己太笨，看完并不觉得实用。也可能因为自己文学素养太低，觉得书中的用典讲解和语码分析倒是一大收获。

这样解析诗句才比较有趣

这是一本值得推荐的唐诗解读书。不拘于文本，常徜徉于古汉语之河，旁征博引，告诉你渔鱼大法。

4.5。熊逸老师总能带来全新的理解和视角

按题材分类唐诗。改天去趟凤凰台吧，好歹在身边。

跟随熊逸老师，读懂诗意，把唐诗真正用起来。

熊逸视角很有启发性，尤其是王维的「羚羊挂角无迹可求」

得到专栏集结，为了备课反复听了不下三遍

相当不错，一代人读一代人的唐诗。

熊解读的角度比较现代，很贴合现代心境，新角度新启发。

不过这个书名太俗，前言也商业气浓了，毕竟是给得到做节目。。。可惜

一直想在得到上听他的这门课，但是又觉得下不了决心买，刚好有电子书，于是就看了。好久没看书了。看完觉得不错，挺涨知识，第一部分对登高和旅游的解读就让我感觉很在理。

读的过程很享受，看了一下我的阅读时间，居然读了有近七个半小时。

很幸运能读到这本书。从现代人与古人相通的生活场景和情绪切入，解读斑斓迷人的唐诗艺术。

挺有意思的一本书，了解到一些诗歌背后的故事。

在一元化的唐朝当时的社会精英只有政治精英，而且读共同的书，考同样的试使得诗歌成为精英阶层的社交媒介。其内设的限制条件和规则都达到了最高水平，本书以登高、怀古、壮心、羁旅、田园、聚散、思慕、感时、忧愤和隐逸的角度选取了代表诗篇加以解读，比如很多古诗都是表面怀古，实则说今。表面上为古人鸣不平，实则为自己鸣不平。不同的时局下，诗人们对同一历史事件和人物有着截然不同的看法，这也造就了诗歌情感表达的多样性。从李白杜甫发展到李贺李商隐，从社交到私人化。李商隐是其中艺术造诣最高的，因为艺术的最高形式是打动人们的情绪，而情绪是没有内容的纯形式，而用有限的语言把无穷而复杂的情绪表达出来要让语言超越表意的层面只有“一篇《锦瑟》解人难”。

跟着学习，结果出书了！喜欢读诗的朋友一定要果断下手

忙里偷闲读完的书。熊逸老师选诗有眼光，很独到。全书的内容分割成：登高、怀古、壮心、羁旅、团圆、聚散、思慕、感时、忧愤、隐逸十个“场景”。这十个场景是古今之人都要经历的，这个分割真的很巧妙。我们读唐诗，也是在相同的生活场景中去求取心灵的共鸣，经历的丰厚，视野的拓展。为什么古诗词的这些是可以被借鉴的，因为古诗将这些经验“审美化”了。于是，我们可以从中获得一种“心境”，一种“态度”，一种“生活方式”。愿我们都在诗歌中，借助“语言”，找到“安慰”，也获得“自由”。

作为一个诗歌文盲，只看这本书，能了解诗歌背景，但诗本身读不懂，连音都不一定能读准，改得借助其他的书或网上查相关资料

[跟熊逸一起读唐诗 下载链接1](#)

书评

[跟熊逸一起读唐诗 下载链接1](#)